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ATA DA 41® SESSÃO ORDINÁRIA -11/08/2025

Ata da quadragésima primeira sessão ordinária da Câmara Municipal de Cajazeiras,

estado da Paraíba, na sua décima nona legislatura e no seu segundo período ordinário de

dois mii e vinte e cinco. No décimo primeiro dia do mês de agosto de dois mii e vinte e

cinco, na sua sede Edifício Casa Otacílio Jurema, na Alameda Doutor Sabino Rolim

Guimarães, sem número, nesta cidade, realizou-se a presente sessão ordinária, sob a

presidência do vereador Lindberg Lira de Souza e Secretariado pelos vereadores Antônio

Helano Vieira da Silva Segundo e Lualas Joan Pereira Pontes Ribeiro, primeiro e segundo

^ secretário respectivamente. Compareceram à sessão os vereadores: Fábio Borges Leite,

Luzia Trajano de Souza, Francisco Neto Damacena, Alysson Américo de Oliveira, João

Lins de Souza, Marcos Antônio Gomes da Silva, Raelsa Borges de Almeida, Rodrigo Lira

Damascena, Sara Sheyla Santana Alves, Victor Bruno Gonçalves Dias e Lamarque

Barros Campos de Sousa. O presidente abriu a sessão e convidou a vereadora Sara

Sheila para a leitura do Salmo. Logo após, convidou o primeiro secretário Helano

Segundo para a leitura da ata. Ata da 39® sessão ordinária da Câmara Municipal de

Cajazeiras, sendo APROVADA. Novamente o vereador Helano Segundo faz a leitura da

ata. Ata da 40® sessão ordinária da Câmara Municipal de Cajazeiras, sendo APROVADA.

Dando prosseguimento á sessão o Presidente solicita ao secretário Helano Segundo a

leitura do material de expediente da ordem do dia da primeira secretaria, que constou o

seguinte: PROJETO de decreto legislativo número 24/2025, concede o título de cidadão

cajazeirense ao Pastor Alan Cleber Fagundes de Alcântara, A Câmara Municipal de

Cajazeiras, estado da Paraíba, resolve. Artigo primeiro. Fica concedido o título cidadão

cajazeirense ao Pastor Alan Cleber Fagundes de Alcântara, em reconhecimento aos

relevantes serviços prestados à cidade de Cajazeiras no âmbito social, espiritual e

comunitário, por meio de sua atuação como líder da Igreja Batista Centrai, promovendo

ações missionárias, assistenciais, culturais e de fortalecimento familiar que impactam

positivamente a população local. Artigo segundo. A entrega do título será feita em sessão

solene desta casa. Artigo terceiro. Esta lei entrará em vigor na data da sua publicação.

Artigo quarto. Revogam-se as disposições em contrário. Plenário Edimilson Feitosa
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Cavalcante. 8 de agosto de 2025. PROJETO de lei número 63./2026 denomina, de

residencial Francisco de Assis Delfino, o conjunto habitacional atualmente denominado

residencial Cajazeiras 1, localizado na rodovia BR 230, Km 505, no bairro Dom Zacarias,

nesta cidade e da outras providências. REQUERIMENTO sem número/2025 do vereador

Marcos do Ria do Meio, requer a criação de uma estrada iniciando no Sítio Chique Chique

se conectando ao sítio Santo Onofre. REQUERIMENTO sem número/2025 do vereador

Marcos do Riacho do Meio, requer a construção de uma praça com academia ao ar livre

no Sítio Cachoeirinha. REQUERIMENTO sem número/2025 do vereador Marcos do

Riacho do Meio, requer o desassoreamento da barragem localizada no sítio Cachoeirinha,

^ REQUERIMENTO número 32/2025 da vereadora Sara Sheila, requer que sejam adotadas

providências quanto à restauração da ponte localizada na Rua Deodato Rodrigues Coura,

REQUERIMENTO número 78/2025 do vereador Neto da Vila Nova, requer a

pavimentação asfáltica da avenida que dá acesso ao residencial Cajazeiras. MOÇÃO DE

PESAR número 42/2025 da vereadora Raelsa Borges, pelo falecimento da senhora

Lourdes Moreira Claudino, REQUERIMENTO sem número/2025 do vereador Alison

.Amé.nco de Olivei.ra, requer ao Denit, a instalação de um.a lom.bada eletrônioa na rotatória

localizada na BR 230, que dá acesso ao distrito de Engenheiro Ávidos. REQUERIMENTO

sem número/2025 do vereador Alison Américo de Oliveira, requer ao DER, a instalação

de iluminação na rotatória que dá acesso ao distrito de Engenheiro Ávidos,

REQUERIMENTO sem número/2025 do vereador Alisson Américo, requer MOÇÃO DE

^ APLAUSO à Escola Estadual Monsenhor João Milanês, Sra. Nusca Campos de Oliveira,

Sr. Tiago Nogueira e alunos que representarão Cajazeiras na Conferência Nacional

Infpntn .liiwpnil RFOl IFRIMFNTO Rpm ni'imprn/7n2.A dn vprppdnr Alison Amórirn rpniipr

uma sessão especial em alusão ao aniversário do Conselho Regional de Medicina da

Paraíba. REQUERIMENTO sem número/25 do vereador Alisson Américo, requer MOÇÃO

DE CONGRATULAÇÕES ao Supermercado Brasil, finaliza a leitura do material de

expediente da primeira secretaria. Pela ordem, a vereadora Luzia faz constar que já havia

feito anteriormente um requerimento para uma praça na igreja de São Pedro do Sítio

Cachoeirinha. Na sequencia, o presidente convida o vereador Lualas Barroso para a

leitura do material de expediente da ordem do dia da segunda secretaria. Que constou o
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seguinte: Prefeitura ^y!u^.icipa! de Gajazeiras. Poder Executivo, Secretaria do Governo e

Articulação Política, OFÍCIO número 469/2025. Gajazeiras, PB, quatro de agosto de 2025.

A sua excelência, senhor presidente do poder legislativo, vereador Lindberg Lira de Souza,

Câmara Municipal de Gajazeiras, Paraíba. Assunto: Respostas aos ofícios, requerimento

dos vereadores. Senhor presidente, recebemos da presidência dessa casa legislativa

OFÍCIOS números 654 ao 660, recebido em 1° de agosto do ano em curso, através das

quais Vossa Excelência encaminha vários requerimentos. Conforme a orientação da

excelentíssima prefeita Maria do Socorro Delfino, após tomar ciência dos pleitos, vimos

informar que as proposituras dos nobres vereadores, por demais atenciosos ao nosso

município, foram encaminhados e cobrados aos setores competentes para que sejam

dadas as providências cabíveis aos que se pedem, sendo o que nos apresenta para o

momento, reiteram protesto de apreço e consideração. Atenciosamente AdJaílson

Bezerra Quintino, secretário de governo e articulação política. Prefeitura Municipal de

Gajazeiras, poder executivo. Secretaria do Governo e Articulação Política. OFÍCIO

número 445/2025. Gajazeiras, PB, quatro de agosto de 2025. A sua excelência o senhor

presidente do poder legislativo, vereador Lindberg Lira de Souza, Câmara Municipal de

Gajazeiras, Paraíba. Assunto: Resposta aos ofícios, requerimento dos vereadores.

Senhor presidente, recebemos da presidência dessa casa legislativa os OFÍCIOS

números 587 ao 594 e os REQUERIMENTOS 028, 029 e 031, em 29 de julho do ano em

curso, através dos quais Vossa Excelência encaminha vários pleitos de autoria dos

vereadores Luzia Trajano e Francisco Neto Damacena. Conforme orientação da

excelentíssima prefeita Maria do Socorro, após tomar ciência do pleito, vimos informar

que as proposituras dos nobres vereadores, por demais atenciosos ao nosso município,

foram encaminhadas e cobradas aos setores competentes para que sejam dadas as

providências cabíveis, sendo o que nos apresenta para o momento, reiterarmos protesto

de apreço e consideração. Atenciosamente AdJaílson Bezerra Quintino. Prefeitura

Municipal de Gajazeiras, poder executivo. Secretaria de Governo e Articulação Política.

OFÍCIO número 468/2025. Gajazeiras PB, 4 de agosto de 2025. A Sua Excelência o

senhor presidente do poder legislativo, vereador Lindberg Lira de Souza, Câmara

Municipal de Gajazeiras, Paraíba. Assunto; respostas aos ofícios, requerimentos dos
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\/0reariores. Senhor presidente, recebemos da presidência dessa casa legislativa os

OFÍCIOS números 644 ao 651 recebido em 30 de julho do ano em curso, através dos

quais Vossa Excelência encaminha vários pleitos de autoria dos vereadores Sara Sheila

Santana, Luzia Trajano e Francisco Neto Damacena. Conforme orientação da

excelentíssima prefeita Maria de Socorro Delfino, após tomar ciência dos pleitos, vimos

informar que as proposituras dos nobres vereadores, por demais atenciosas ao nosso

município, foram encaminhados e cobrados aos setores competentes para que seja

dadas as providências cabíveis ao que se pede, sendo o que nos apresenta para

momento, reiterarmos os protestos de apreço e consideração. Atenciosamente, Adjaílson

Bezerra Quintino, estado da Paraíba, Governo Municipal de Cajazeiras, superintendência

de Cajazeiras de transporte e trânsito. Ofício 137/2025. Cajazeiras, 7 de agosto de 2025.

A Câmara Municipal de Cajazeiras ao senhor presidente Lindberg Lira de Souza. Assunto:

Envio de balancetes mensais. Senhor presidente, cumprimento Vossa Excelência,

encaminho por meio de mídia digital, o CD para devida análise e apreciação dos

BALANCETES MENSAIS dessa superintendência de trânsito, referente aos meses de

abril, maio e junho de 2025. Obediência à resolução normativa TC01/2007 de 7 de março

de 2007, contendo as seguintes peças técnicas: Balancete financeiro. Balancete

orçamentário, Relação dos empenhos emitidos no mês. Conciliação bancária. Termos de

conferência da disponibilidade em tesouraria. Receita prevista com realizada

demonstrativa das receitas. Despesa Extras orçamentárias, Demonstrativo de despesa

por categoria econômica. Extratos bancários e Processo de despesas. Nos colocamos ao

inteiro dispor de Vossa Excelência para quaisquer esclarecimentos que se façam

necessário. Atenciosamente Alisson de Souza Lira, superintendente da SC Trans.

Prefeitura Municipal de Cajazeiras, poder executivo. Secretaria Municipal de Finanças.

OFÍCIO número 106/2025. Cajazeiras, 31 de julho de 2025, da prefeita municipal de

Cajazeiras ao presidente da Câmara Municipal. Assunto: Encaminho do BALANCETE do

mês de julho de 2025. Senhor presidente, cumprimento Vossa Excelência. Encaminho

para devida análise e apreciação do balancete mensal desta prefeitura referente ao mês

de julho de 2025, em obediência a resolução normativa 01/2007, de 7 de março de 2007

com as seguintes peças técnicas: Balancete financeiro, Balancete orçamentário,
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Balancete financeiro FUNDEB, Processo ücitatório, Conciliação bancária. Termos de

conferência da disponibilidade em tesouraria. Receita prevista com realização,

Demonstrativo das receitas, Despesa extra orçamentárias, Demonstrativo de despesa por

categoria econômica. Cópia do decreto de abertura de créditos adicionais. Cópia em CD

contendo comprovante de despesas. Nos colocamos ao inteiro dispor de Vossa

Excelência para quaisquer esclarecimentos que se façam necessário. Aproveito para

renovar nossos protestos de apreço e consideração. Maria de Socorro Delfino Pereira,

prefeita constitucional. Prefeitura Municipal de Cajazeiras, poder executivo. Secretaria

Municipal de Assistência Social. OFÍCIO 809/22025. Ao senhor presidente da Câmara

Municipal de Cajazeiras-PB, 4 de agosto de 2025. Assunto; Solicita apreciação do plano

municipal pela primeira infância PMPI 2022 a 2032. Estimado vereador presidente da

mesa diretora, venho meio desta requerer nos termos da legislação municipal vigente,

que seja incluído na pauta de sessão ordinária, apreciação e votação no plano municipal

pela primeira infância PMPI 2022/2032. Solicito ainda, que seja encaminhadas cópias dos

referidos planos ao gabinete, após deliberação em pleno para providências legais

cabíveis. Na certeza, atenciosamente renovo votos de elevada consideração e coloco-me

à disposição para quaisquer esclarecimentos que se façam necessário. Atenciosamente,

Francisca Juliana Lima. Secretária municipal de assistência social, PORTARIA prefeitura

Municipal de Cajazeiras, poder executivo, Secretaria Municipal de Assistência Social,

Câmara Municipal de Vereadores, Casa Otacílio Jurema, Cajazeiras, PB. Temos a honra

de encaminhar esta digníssima casa legislativa para apreciação o plano municipal pela

primeira infância, PMPI 2022 a 2032, instrumento de planejamento e gestão que

estabelece diretrizes, metas e ações voltadas à promoção e garantia dos direitos das

crianças de zero a seis anos no município de Cajazeiras, elaborado com base nos

princípios do estatuto da criança e adolescente, ECA. O Plano Nacional pela Primeira

Infância, marco legal da Primeira Infância, Lei Federal número 13.257 de 2016, PMPI,

expressa o compromisso do poder executivo municipal com a proteção integral, a

prioridade absoluta e o desenvolvimento pleno da primeira infância, inicialmente

construindo de forma Inter setorial e participativa o plano com articulação da comunicação

Inter setorial dos selos UNICEF e o Conselho Municipal do Direito da Criança e
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Adolescente, reunindo representantes da secretaria municipal da sociedade civil e da

instituição que integra a rede de garantia de direitos da criança, a partir de um diagnóstico

territorial detalhado que envolve dados da saúde, da educação e da assistência social.

Foram definidas metas e estratégias para assegurar ao acesso à educação infantil,

ampliação de vagas a creches, fortalecimento das ações de saúde, nutrição, proteção

contra a violência, cultura, inclusão, desenvolvimento integral das crianças na faixa etária

de zero a seis anos, com objetivo de aprimorar o planejamento atualizado de metas e

alinhar ações as demandas mais recentes. O plano foi revisado no ano 2025 por meio de

novas comissões composta por representantes das áreas técnicas da sociedade civil. A

revisão considerou os avanços obtidos, os desafios persistentes e as diretrizes mais

atuais da política pública voltada à infância, assegurando maior efetividade, coerência,

viabilidade às ações previstas. O PMPI será executado até o ano 2032 e prevê ainda a

construção de um comitê de monitoramento e avaliação com composição Inter setorial e

paritária que acompanha a cada dois anos o cumprimento das metas e a eficácia das

ações implementadas. Trata-se, portanto de um instrumento fundamental para o

fortalecimento da rede de proteção e cuidado, promovendo o desenvolvimento integral

das crianças de Cajazeiras, com especial atenção àquelas em situações de

vulnerabilidade social. Isto posto, encaminho em anexo, plano municipal pela primeira

infância 2022 a 2032 para que seja devidamente realizada sua tramitação com apreciação

e votação, e a esperança aprovação por essa augusta câmara de vereadores. Solicitamos

serenidade em seu julgamento, devendo ser realizado nos termos de regimento interno da

Lei Orgânica do Município, dada a importância de sua atenção em favor da administração

pública municipal, aproveito a oportunidade para renovar nossos protestos de apreço e

consideração. Finaliza Lualas Barroso a leitura do material da segunda secretaria. Pela

ordem, o vereador Alison Américo solicita ao primeiro secretário, MOÇÃO DE

CONGRATULAÇÕES para os aniversariantes. Poeta Nonato Neto, Joaquim Silva,

Gerlânio de Assis, Janilsa da Paróquia de São João Bosco e Sara nutricionista do hospital

regional e um REQUERIMENTO VERBAL ao secretário de agricultura. Serafim Lopes,

solicitando a conservação das estradas da região do Sitio Pau Darco. No pequeno

expediente, o presidente convida o vereador Lualas Barroso para fazer uso da palavra.
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cumprimenta a todos e parabeniza ao país pelo seu dia ocorrido no domingo e em

especial ao seu, Silouca Ribeiro. Em seguida a vereadora Raelsa Borges solicita da

prefeitura municipal que seja restabelecido a linha de ônibus escolar para Cachoeirinha,

Riacho do Meio, Barreiro, Baixio e Batateira. Dando inicio ao grande expediente, o

presidente convida para fazer uso da palavra o vereador Marcos do Riacho do Meio que

cumprimenta a todos e parabeniza Cajazeiras pelos 162 anos de história e cobra mais

uma vez a resolução do problema do abastecimento de água para as comunidades

ribeirinhas da região do rio Patamuté, Caiçara, Bartolomeu e Santo Antônio. Em seguida,

0 Presidente convida a fazer uso da palavra a vereadora Luzia Traiano, cumprimenta a

todos e agradece pelo empenho da casa na resolução do problema da torre instalada

indevidamente na praça da igreja do Patamuté. Logo após, é convidada para fazer uso da

palavra a vereadora Sara Sheila, cumprimenta a todos e parabeniza a gestão municipal

pelo trabalho de todas as secretarias com inaugurações de praças, reformas, ampliações

de escolas e postos de saúde. Pela ordem, o vereador Helano Segundo, solicita que

todos os REQUERIMENTOS ESCRITOS E VERBAIS sejam colocados em apenas um

processo de votação. O presidente assim o faz, Sendo Aprovados. Encaminha às

comissões o PROJETO de lei número 63/2025 do vereador Lamarque Barros e o

PROJETO de decreto legislativo número 24/2025 de autoria da vereadora Sara Sheila,

para que as comissões emitam parecer. Não havendo mais nada a ser tratado, o

presidente agradeceu a participação de todos e declarou encerrada a sessão. Para

constar foi elaborada a presente ata que depois de lida e aprovada, será assinada pela

Mesa Diretora. Plenário Edimilson Feitosa Cavalcante. Em 11 de agosto de dois mil e

vinte e cinco.

PRESIDENTE

1° SECRETÁRIO....,^

2° SECRETÁRIO	
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